
RSS ­ Rýchly súhrn správ.

Prídem ráno do práce, zapnem počítač, pozriem si ranné noviny, nejaké športové správy,
samozrejme emaily a poprípade blogy kamarátov a známych,   a ... pekný deň je za nami. Keď
rozmýšľam, čo by mi pomohlo strácať čas trochu efektívnejšie, je to jasné. Bolo by skvelé, ak by
sa pre mňa zaujímavé novinky a/alebo správy z rôznych zdrojov dali nájsť na jednom mieste.    

Prirodzene,   toto   nenapadlo   len   mňa.   Existuje   už   viacero   riešení   problému,   väčšina
založená na technológií zvanej RSS. V skratke ide o to, že prevádzkovatelia takých webstránok,
na   ktoré   informácie   pribúdajú   pomerne   často   (napríklad   spravodajské   portály   alebo   blogy,
internetové denníčky), zverejňujú aj RSS feed, ktorý obsahuje informácie o nových článkoch.
Mimochodom, RSS feed ­ je to RSS kŕmidlo? Tak sa volá to, kam horár nosí srnkám v zime seno
a soľ? (Prvá trieda na základnej škole zanechá na človeku stopy...) Alebo hádam by bolo lepšie
preložiť to ako RSS prameň? Otázok je veľa. A to ani neprekladáme skratku RSS ­ really simple
syndication.

RSS prameň  teda obyčajne obsahuje pre všetky nové články ich stručný obsah spolu s
linkou na  celý   text.  Ako  to  možno využívať?    Existuje  viacero spôsobov:   sú špecializované
programy na čítanie RSS, takisto niektoré prehliadače (Firefox, Opera) vedia pracovať s RSS
prameňmi.   Asi   najjednoduchším   a   myslím   že   aj   najpraktickejším   spôsobom   je   možnosť
personalizovať, upraviť podľa vlastných potrieb, stránku niektorého z veľkých portálov (napríklad
www.google.com/ig).   Tu   si   možno   zvoliť,   ktoré   RSS   pramene   použiť   (napríklad   online
spravodajstvo z denníkov Ď1 a Ď2 a Janov blog), a to, kde sa na stránke budú nachádzať. Na
vytvorenej stránke potom bude na nami určenom mieste dajme tomu 5 najnovších správ z Ď1,
Ď2 a z  Janovho blogu.  Na personalizovanú stránku sa zvyčajne  dajú  umiestniť  aj  priebežne
aktualizovaná predpoveď počasia. Takto nám teda vznikne stránka šitá na mieru ­ spravodajstvo,
aktuálne lokálne informácie a aj linky k často používaným stránkam.

Ďalšou prirodzenou otázkou je, kde sa RSS pramene vyskytujú.  Odpoveď je našťastie
ľahká:   takmer  všade.  Teda všade,  kde   treba,  a   to   sa  dnes  už   týka  aj   slovenského  internetu.
Viaceré   spravodajské   portály   (napríklad   sme.sk,   pravda.sk)   poskytujú   veľa   rôznych   RSS
prameňov ­  všeobecné správy,  finančné správy, novinky zo sveta  technológií  atď.  RSS však
zatiaľ prekvapujúco chýba na ta3.com.

Každý si teda môže vybrať svoj mix noviniek zo zdrojov, ktoré považuje za zaujímavé,
spoľahlivé a často aktualizované ­ a bude mať celý svet a všetko zaujímavé dianie na ňom ako na
dlani.
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